

## 聚焦中学创新素养培养 深耕小学数学疑趣课堂 松江两所学校入选市级德育实训基地

本报讯(记者 王梅)第六期“上海市中小学骨干教师德育实训基地”名单日前出炉,松江区推荐的“上海市中学创新教育研究德育实训基地”和“小学数学学科德育实训基地”成功入选。前者由华师大二附中松江分校执行校长姜维义主持,后者由上海工程技术大学附属松江泗泾实验学校校长李国栋及数学教师张范辉主持。

作为“上海市中学创新教育研究德育实训基地”,华师大二附中松江分校倡导学生在研究中学会研究,在创新中学习创新。过去六年,姜维义主持了“上海市中学创新教育研究德育实训基地”第四期和第五期的培养任务,带领骨干学员深入研究创新教育,共出版

专著2本,发表文章44篇,开设公开课38节,开展课题研究28项。

入选第六期德育实训基地后,姜维义表示,他将继续带领学员深入剖析中国教育现状,探讨创新人才应该具备的核心素养,聚焦中学生创新人格和创新能力培养目标、途径、策略和方法的实训和研究,从课堂教学和课题研究两个方面提取普适性操作方法,深入探索“双新”背景下如何通过课堂教学和学生课题研究培养学生的创新素养。

小学数学课堂如何帮助学生实现德智相长?上海工程技术大学附属松江泗泾实验学校将依托“小学数学学科德育实训基地”建设,

围绕《基于“疑趣课堂”的小学数学学科德育研究》项目,通过思维、情感相融的小学数学课堂教学,挖掘、激活数学学科中的德育元素,实现学生德智相长,开创小学数学学科德育研究新园地。

据悉,“小学数学学科德育实训基地”主持人李国栋带领的团队立足儿童立场、扎根课堂,求真、求实、求效开展教学实践与教育科研,成为松江区小学数学教育教学、学科德育工作的排头兵。此次首批市级德育实训基地主持人李国栋,他希望通过开展一系列遵循小学生心理特点,融合数学文化的疑趣研训活动,带领学员探索可推广的小学数学德育方法及途径。

## 个性化“体检问诊” 精准服务为企纾困

本报讯(记者 梁锋 通讯员 张丽颖)“近来公司的业绩如何?”“在经营中有什么困难?”近日,区市场监管局永丰市场监管所扎实开展2022年度重点行业、重点企业市场监管领域“大体检”专项行动,聚焦企业“急难愁盼”,帮助协调解决实际问题。

“市场监管部门跨前服务,切实帮我们排忧解难。”上海爱尔松辰眼科医院有限公司相关负责人表示。据悉,今年3月以来,受疫情影响,不少新注册的企业还没来得及开业就陷入经营困境,爱尔松辰眼科就是其中一员,该企业去年7月开始筹建,后受疫情影响迟迟未能开业。永丰市场监管所在“大体检”调研中得知企业实际困难后,

第一时间联系房东,协调指导其提交房租减免申请。同时,通过党建结对、科普宣教等形式帮助企业开展宣传,提升品牌知名度。

针对辖区内商业主体遇到的经营困难等问题,永丰市场监管所急企业所急,帮助寻找纾困办法,提出了打通部分区域结构、合理布局商业主体、主体互补引流等建议。“我们注重‘大体检’的精准化、个性化,将企业划分为小微企业、重点企业和头部企业,并根据企业资质实时更新,面向不同类别企业提供针对性服务,全面、开放、开源清查中小微企业、新设企业风险隐患,推动重点企业质量提升,助力头部企业发挥品牌优势,促进大中小企业协同发展。”永丰市场监管所相关负责人说。

## 个大味甜胜往年 最佳赏味期已至

### 佘山“锦绣”黄桃获评上海地产优质黄桃铜奖

本报讯(记者 宋崇)肉色金黄,甜多酸少,上海松江信瑜果业专业合作社种植的“锦绣”黄桃,在日前举办的“2022上海地产优质葡萄、黄桃品鉴评优和宣传推介”活动中荣获铜奖。眼下正值最佳赏味期,“铜奖”黄桃受到了市民青睐。

8月9日,记者来到佘山脚下的信瑜果园,树上的黄桃个大饱满,浅尝一口,汁多味甜,桃香四溢。这里的黄桃吸引了不少市民前来购买尝鲜。“‘锦绣’黄桃软糯香甜,非常好吃,一听说上市我马上就过来了。”市民王女士说。

据介绍,“锦绣”黄桃是上海本

地名特产水果,成熟时间一般在8月中旬至9月。“今年光照充足、雨水少,黄桃甜度比往年更高,可达到18度以上。另外,我们在市农技中心的指导下,改进了生产栽培及生物防治等技术,对果树生长和果实培育起到了积极作用。”合作社社长金永敏告诉记者,本次评优中,评委们对黄桃的外观、剖面、甜度和品质等方面的指标进行评比。

据介绍,佘山“锦绣”黄桃价格为每公斤30元,销售期持续至9月。市民可前往果园直接购买,或登录上海市林业总站旗下的“上海信得果园”微信商城小程序线上下单。

## 松江区2022年6月份12345 市民服务热线关键指标排名情况

6月,我区共转办12345市民服务热线各类事项9253件,立案8888件。

承办单位	实际解决率	实际解决率排名	市民满意率	市民满意率排名	受理量(≥6)
新浜镇	100.00%	1	100.00%	1	75
小昆山镇	100.00%	1	85.71%	3	125
石湖荡镇	100.00%	1	56.00%	8	84
广富林街道	100.00%	1	52.12%	10	294
经开区	100.00%	1	45.38%	11	259
叶榭镇	100.00%	1	42.35%	13	154
中山街道	99.79%	7	58.38%	7	530
车墩镇	99.56%	8	53.82%	9	562
余山镇	99.13%	9	64.62%	6	398
方松街道	98.35%	10	71.77%	5	485
泖港镇	98.15%	11	100.00%	1	74
泗泾镇	98.08%	12	38.62%	15	981
洞泾镇	95.31%	13	84.52%	4	512
新桥镇	94.36%	14	32.35%	18	800
九亭镇	92.81%	15	43.77%	12	644
岳阳街道	89.03%	16	40.00%	14	352
永丰街道	66.21%	17	37.33%	16	403
九里亭街道	58.75%	18	36.33%	17	496
区政务服务办	100.00%	1	100.00%	1	13
区水务局	100.00%	1	100.00%	1	15
区公安分局	100.00%	1	97.62%	5	288
区民政局	100.00%	1	86.67%	7	18
区发展改革委	100.00%	1	80.00%	8	7
区卫生健康委	100.00%	1	78.33%	10	304
区市场监管局	100.00%	1	/	/	25
区规划资源局	100.00%	1	/	/	11
区教育局	99.29%	9	68.51%	12	445
区住房保障房屋管理局	90.91%	10	90.00%	6	32
区人力资源社会保障局	81.48%	11	77.78%	11	291
区绿化市容局	80.95%	12	/	/	26
区交通委	73.53%	13	80.00%	8	43
区建设管理委	62.50%	14	100.00%	1	9
区经委	57.14%	15	60.00%	13	8
区文化旅游局	50.00%	16	100.00%	1	38
区生态环境局	47.62%	17	/	/	32
新城公司	100.00%	1	66.67%	2	15
新开发集团	93.33%	2	100.00%	1	31



烈日下,空气灼热,钢筋滚烫。上海宝鸟服饰有限公司翻建生产用房项目工地上,建设者们奋战施工一线。图①为工人正在起吊钢筋;图②为工人正在对防水层进行加热密封处理;图③为钢梁焊接施工现场。  
记者 蔡斌 摄

## 新桥镇拆除不规范店招店牌20处、违法建筑5处—— 整治“动”起来 街区“靓”起来

□记者 李光 通讯员 蒋雨薇 汪琳

莘松路是新桥镇通往闵行区的交通要道,道路两侧搭建违法建筑、不规范设置店招店牌等问题比较突出。近期,新桥镇综合行政执法队开展集中整治行动,消除各类安全隐患,全力推进“美丽街区”创建工作。今年6月以来,共计拆除不规范店招店牌20处,面积275平方米;拆除违法建筑5处,面积近180平方米。

### 摸清底数逐户走访

为高效有序推进整治工作,新桥镇综合行政执法队的队员们天天“泡”在莘松路上,一遍遍地从头走到街尾。两个星期下来,整条路上的门牌和店招情况,队员们都已烂熟于心。经初步摸排,涉及店招改造的商户共有172家。

摸清底数后,执法队员们逐户走访并发送告知书。其中,有几家经营夜宵的餐饮店白天不营业,执法队员就利用晚上的时间上门宣

传。遇到不愿配合的店主,队员们换位思考,讲清楚改造的优势,最终得到商户的理解与配合,为整治工作扫清障碍。

### 拆除40米“空中走道”

在拆除店招时,一处横跨两栋楼,约40米长的“空中走道”引起了执法队员的注意。通过进一步现场勘查,执法队员发现,该走道是一家酒店两栋楼之间的通行过道,由于年久失修,存在架构不稳和老化现象,对行人造成了安全隐患。

经执法人员教育劝导,酒店负责人表示会及时整改,但几天过后仍未见其有任何动作。于是,在随后的十多天里,执法队员不断地与酒店负责人沟通,告知危害性。功夫不负有心人,酒店负责人最终同意由执法队员帮助拆除。“我们用了半天时间拆除此处走道,而前期的沟通过程真是花费了大量心思。”新桥镇综合行政执法队相关负责人说。

### 无人机开展高空巡查

在整治行动中,执法队员利用无人机开展高空巡查,在反复对比航拍图后,发现一处比较隐蔽的违法建筑。据介绍,该房屋原为“凹”字型结构,商户将主体房屋向外扩建了三层,面积近60平方米,扩建后的门头与两侧商铺齐平,因为有店招的遮挡,不容易被发现。

考虑到该处违建体量较大,执法队员多次上门与商户沟通,最终换来了对方的理解与配合。因拆除时间紧、违建结构较为复杂,队员们以机械拆除为主、人工拆除为辅,花了两天时间终于让房体恢复了原来的面貌。除此之外,执法队员还通过无人机发现了不少屋顶上的违规店招。这些店招后续将持续被拆除。

“我们将继续以净化城市空间、提升城市环境、消除安全隐患为目标,不断助力美丽街区‘靓’起来。”新桥镇综合行政执法队相关负责人说。

## 六届松江区委第二轮巡察公告

根据《中国共产党巡视工作条例》规定,按照中共上海市委统一部署,区委4个巡察组于2022年8月11日至2022年10月14日,对团区委、区妇联、区建设管理委、区交通委、

区体育局、区统计局、区生态环境局、区水务局等8家单位党组织开展政治巡察。

区委巡察坚持问题导向,紧盯“关键少数”特别是“一把手”和领导班子,围绕“三个聚焦

一个加强”政治巡察要求,聚焦贯彻落实党的理论路线方针政策和党中央决策部署情况,聚焦群众身边腐败问题和不正之风,聚焦基层党组织领导班子和干部队伍建设以及巡察巡察整改落实情况等精准开展监督,着力查找和纠正政治偏差,发现和推动解决突出问题,督促基层党组织和党员干部忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

巡察期间,巡察组不干预被巡察单位正常工作,不直接查信办案,主要受理反映被巡察单位领导班子及其成员和下一级主要负责人的来信来电来访,重点是关于违反政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律和生活纪律等方面的举报和反映。其他不属于巡察受理范围的信访问题,将按规定移交相关部门予以处理。

各巡察组设立专门的公开电话、电子邮箱,并在被巡察单位设置意见箱,受理与巡察工作内容相关的来信、来访、来电、邮件等,受理时间为巡察期间工作日的9:00-16:30。

区委巡察组	被巡察单位	巡察组联系地址	巡察组电子邮箱	举报电话
第一巡察组	区建设管理委、区妇联	上海市松江区荣乐东路2111号1号楼528室,邮编:201613;上海市松江区园中路1号1号楼231室,邮编:201620。区委第一巡察组收。	xcz1@songjiang.gov.cn	17302113124
第二巡察组	区生态环境局、区体育局	上海市松江区荣乐东路2279号210室,邮编:201600;上海市松江区九峰路2号体育大厦1810室,邮编:201600。区委第二巡察组收。	xcz2@songjiang.gov.cn	17316337364
第三巡察组	区水务局、区统计局	上海市松江区普照路90号5楼大会议室,邮编:201600;上海市松江区荣乐东路2111号1号楼233室,邮编:201613。区委第三巡察组收。	xcz3@songjiang.gov.cn	17321024964
第四巡察组	区交通委、团区委	上海市松江区荣乐东路2111号1号楼431室,邮编:201613;上海市松江区园中路1号1号楼603室,邮编:201620。区委第四巡察组收。	xcz4@songjiang.gov.cn	18016339351